

Szekszárd-Szedres-Medina Óvodafenntartó Társulás

AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 18.

MELLÉKLET: 1 db

TÁRGY: A Szekszárdi 2. Számú Óvoda, Egységes Óvoda-Bölcsőde, Bölcsőde és Családi Napközi 2015/2016. nevelési évének munkája

ELŐTERJESZTÉS

A TÁRSULÁSI TANÁCS

2016. szeptember 13-i RENDES ÜLÉSÉRE

ELŐTERJESZTŐ:

Ács Rezső Társulási Tanács elnöke

AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE:

**Horváth Erika intézményvezető
dr. Horváth Annamária oktatási referens**

TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:

Terjedelem: 1 + 4 oldal

Tisztelt Társulási Tanács!

A Szekszárdi 2. Számú Óvoda, Egységes Óvoda-Bölcsőde, Bölcsőde és Családi Napközi (a továbbiakban 2. Számú Óvoda) három éve, 2013. július 1-jétől működik a Szekszárd-Szedres-Medina Óvodafenntartó Társulás (a továbbiakban: Társulás) fenntartásában.

A Társulási Tanács az óvoda munkaterve, illetve a 13/2016. (IV.18.) TT határozattal elfogadott és az intézményhez eljuttatott szempontsor alapján tájékoztatást kért a 2015/2016. nevelési év munkájáról. Az intézményvezető által benyújtott beszámoló (az előző nevelési év beszámolójával összevetve) az alábbiakban foglalható össze:

Óvoda, egységes óvoda-bölcsőde:

A 2015/2016. nevelési évben az engedélyezett álláshelyek számában nem volt változás, de történt egy kis „átrendeződés”.

Az előző nevelési években a tagintézményben működő három óvodai csoporthoz Szedres Község Önkormányzata a saját költségén biztosított a központi költségvetés által nem finanszírozott 1 fő gondozó és takarító álláshelyet a társulási megállapodás IV. fejezet 3.4. d) pontjának megfelelően.

Ebben a nevelési évben a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII.31.) EMMI rendelet 179. § (1) bekezdése alapján Társulás egy fő bölcsődei gondozó álláshelyet létesített az egységes óvoda-bölcsődei csoport működéséhez, mellyel „kiváltotta” a korábbi álláshelyet.

Az intézmény valamennyi alkalmazottja rendelkezett a feladatainak ellátásához szükséges végzettséggel és képzettséggel.

További álláshely (pl. konyhai dolgozó, gazdasági ügyintéző, karbantartó) nincs az intézményben, a technikai feladatok ellátását Társulás, illetve Társulás tagjai egyéb módon biztosítják.

Az intézményi férőhelyek száma Szedrest érintően módosult: a két óvodai és az egy egységes óvoda-bölcsődei csoportba felvehető maximális létszám összesen 70 fő (az óvodai csoportok 25-25 óvodást, az egységes óvoda-bölcsőde 15 óvodást és 5 bölcsődést fogadhat).

Az októberi statisztikai adatok alapján az óvodába járó gyermekek létszáma a szekszárdi feladat-ellátási helyeken 23 fővel kevesebb (a 2014/2015. nevelési évben 150, ebben a nevelési évben 127 fő), s a májusi adatok is gyermeklétszám-csökkenést jeleznek (tavaly 155, idén 150 fő).

Szedres esetében kisebb csökkenés látható (az októberi adatok alapján tavaly 60, idén 57 gyermek járt óvodába, a májusi adatok szerint tavaly 65, idén 60 volt a tagintézmény gyermeklétszáma).

Medinán több az óvodás (az októberi adatok szerint 2014/2015-ben 20, a 2015/2016. nevelési évben pedig 21 volt a gyermeklétszám, ami májusra tavaly 19 főre csökkent, míg idén 25 főre nőtt).

A férőhelyek éves kihasználtsága Szekszárdon csökkent (a tavalyi 89,2 %-kal szemben idén 81,0 %), Szedresben 62,5 %-ról 83,4 %-ra nőtt (ez nagyrészt az egységes óvoda-bölcsőde beindításának és a maximálisan felvehető gyermeklétszám újraszabályozásának köszönhető), míg Medinán 78 %-ról 92 %-ra emelkedett.

A születések számára figyelemmel a gyermekek létszáma továbbra sem mutat jelentős tendenciabeli változást.

Az átlagos csoportlétszám az előző nevelési évhez képest Szekszárdon 21,8-ról 19,8-ra, Szedresben 20,8-ról 19,5-re csökkent, míg Medinán 19,5-ről 23,0-ra emelkedett. (Az Nkt. 4. számú melléklete az óvodai csoportok létszámát minimum 13, maximum 25, átlag 20 főben állapítja meg.)

A csoportok létszámának átlaglétshoz közeli értéke javítja a nevelőmunka feltételeit, ami különösen a fejlesztésre szoruló gyermekek ellátásánál, de a tehetség gondozásban is könnyebbé tehető.

A hátrányos helyzetű¹ (a továbbiakban: HH) gyermekek számának és arányának összehasonlítása a tavalyi adatokkal nem egyszerű. Az előző években a HH gyermekek számában a halmozottan hátrányos helyzetűeké (a továbbiakban: HHH) is megjelent, idén azonban szigorúan külön adatként kezeli ez utóbbi adatot a statisztika. Megváltozott a szülők kedvezmények iránti igénybejelentése is azzal, hogy szülői nyilatkozat alapján a gyermek ingyenes étkezést kaphat az óvodában. (Szekszárdon minden óvoda jelezte, hogy tapasztalataik szerint – ezzel párhuzamosan – kevesebb a rendszeres gyermekvédelmi támogatást igénylők száma.)

¹ A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 67/A. § (1)-(2) bekezdései szerint:

„Hátrányos helyzetű az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az alábbi körülmények közül egy fennáll:

a) a szülő vagy a családbafogadó gyám alacsony iskolai végzettsége, ha a gyermeket együtt nevelő mindkét szülőről, a gyermeket egyedül nevelő szülőről vagy a családbafogadó gyámról - önkéntes nyilatkozata alapján - megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor legfeljebb alapfokú iskolai végzettséggel rendelkezik,

b) a szülő vagy a családbafogadó gyám alacsony foglalkoztatottsága, ha a gyermeket nevelő szülők bármelyikéről vagy a családbafogadó gyámról megállapítható, hogy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésekor az Szt. 33. §-a szerinti aktív korúak ellátására jogosult vagy a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylésének időpontját megelőző 16 hónapon belül legalább 12 hónapig álláskeresőként nyilvántartott személy,

c) a gyermek elégtelen lakókörnyezete, illetve lakáskörülményei, ha megállapítható, hogy a gyermek a településre vonatkozó integrált településfejlesztési stratégiában szegregátumnak nyilvánított lakókörnyezetben vagy félkomfortos, komfort nélküli vagy szükségglakásban, illetve olyan lakáskörülmények között él, ahol korlátozottan biztosítottak az egészséges fejlődéséhez szükséges feltételek.

Halmozottan hátrányos helyzetű

a) az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek és nagykorúvá vált gyermek, aki esetében az (1) bekezdés a)-c) pontjaiban meghatározott körülmények közül legalább kettő fennáll,

b) a nevelésbe vett gyermek,

c) az utógondozói ellátásban részesülő és tanulói vagy hallgatói jogviszonyban álló fiatal felnőtt.”

Szekszárdon a 2014/2015. nevelési évben 21,9 % volt a HH és 7,1 % a HHH gyermekek aránya, míg idén a HH 3,3 %-os, a HHH pedig 8,0 %-os. Szedresben ugyanezek az adatok HH esetén 35,4 %-ról 10,0 %-ra, HHH esetén pedig 4,6 %-ról 3,3 %-ra csökkentek. Medinán eközben a HH aránya 52,6 %-ról 0 %-ra esett vissza (nincs HH-ként nyilván tartott gyermek), míg a HHH gyermekek aránya 26,3 %-ról 12,0 %-ra csökkent.

Az óvodában maradó tanköteles korúak száma és aránya valamennyi település esetében jelentősen növekedett (arányuk Szekszárdon 19,4 %-ról 41,4 %-ra, Szedresben 18,5 %-ról 54,5 %-ra, míg Medinán 18,2 %-ról 40,0 %-ra nőtt).

A visszatartás szükségességét idén is felmérések, konkrét tapasztalatok támasztották alá.

A 2016/2017. nevelési évre történő beíratásnál az óvoda gyermeklétszám-csökkenést tapasztalt. Szekszárdon tavaly 42, idén 35 új jelentkező volt, de a tankötelesek óvodában visszatartása miatt a várható szeptemberi létszám 152 fő. A szedresi tagintézménybe 9 gyermek iratkozott be, így az óvodások várható létszáma 54 fő lesz, míg Medinán 7 gyermeket írtattak be, tehát 24 fővel tervezhetik a 2016/2017. nevelési év indítását.

Jogorvoslati kérelem óvodai felvétellel kapcsolatban idén sem érkezett.

(A 2015. októberi statisztika alapján az óvodába járók száma a 2015/2016. nevelési évben Szekszárdon 127 fő, Szedresben 57 fő, Medinán pedig 21 fő volt.)

Az óvodaépületek karbantartása, felújítása folyamatos munka. Nyertes pályázatokkal az intézményvezető jelentős változásokat remél különösen a szedresi tagintézmény esetében.

A működéssel kapcsolatos panaszbeadvány a 2015/2016. nevelési évben a fenntartóhoz nem érkezett, a felvetődő problémákat az intézmény helyi szinten megoldotta. A csoportok szervezése miatt, az óvodavezetőnek címezve egy szülő fogalmazta meg elégedetlenségét Szekszárdon úgy, hogy beadványát a polgármesteri hivatalba is eljuttatta.

A beszámoló alapján az óvoda munkája összességében eredményesnek, sikeresnek mondható.

Bölcsőde (Szekszárd), családi napközi (Szekszárd és Medina):

A bölcsődében és a családi napköziben dolgozó gondozók száma, képzettsége megfelelő, a tárgyi feltételek – az udvari játékeszközök kivételével – jók.

A férőhely-kihasználtság a bölcsődében 86 %-os, a családi napköziben 92 %.

Ettől a nevelési évtől – az egységes óvoda-bölcsődei csoport létrehozásával – a szedresi tagintézmény is ellátja 5 fő bölcsődés korú gyermek gondozását.

A következő nevelési évre a vezető kitűzte az intézmény által megvalósítandó célokat és feladatokat, ehhez kéri a fenntartó és a társult önkormányzatok további segítségét, együttműködését.

Kérem a Tisztelt Társulási Tanácsot az előterjesztés megtárgyalására és a határozathozatalra.

Szekszárd, 2016. július 20.

Ács Rezső
Társulási Tanács elnöke

Határozati javaslat

Határozat tárgya: **A Szekszárdi 2. Számú Óvoda, Egységes Óvoda-Bölcsőde, Bölcsőde és Családi Napközi 2015/2016. nevelési évének munkája**

1. Szekszárd-Szedres-Medina Óvodafenntartó Társulás Társulási Tanácsa a Szekszárdi 2. Számú Óvoda, Egységes Óvoda-Bölcsőde, Bölcsőde és Családi Napközi 2015/2016. nevelési évi munkájáról szóló összefoglalót elfogadja.
2. A Társulási Tanács megköszöni az intézmény vezetőjének és valamennyi dolgozójának a nevelési évben végzett eredményes munkát.

Határidő: 2016. szeptember 13.
Felelős: Ács Rezső Társulási Tanács elnöke
Dr. Molnár Kata jegyző, munkaszervezet-vezető